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У сучасних умовах, коли ринок надзвичайно конкурентний та швидко змінюється, 

використання таких технологій може стати вирішальним фактором успіху стартап-

проекту, тому актуальність використання цифрових фінансових технологій у стартап-

проектах не може бути переоцінена. 
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УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ В ІТ СФЕРІ: ЗАСТОСУВАННЯ ГНУЧКИХ 

МЕТОДОЛОГІЙ 

 

Сучасні темпи глобального розвитку вказують на те, що цифрові технології 

надзвичайно швидко поширюються у сферах виробництва, ІТ, науки та бізнесу, що 

визначає нові вимоги щодо планування та управління проектами. 

Традиційною моделлю для управління проектами тривалий час залишалася 

каскадна (водоспадна) модель (Waterfall model), представлена у 1970 році в роботі W. 

Royce [1], яка передбачала, що кожен етап розробки проекту, який відповідає певному 

життєвому циклу, продовжує попередній. Відтак, перехід на новий етап міг відбутися 

тільки після завершення попереднього. Така методологія унеможливлювала внесення 

змін до закінчення розробки продукту, а також мала формальний підхід до послідовності 

процесу роботи. 

Поява значної кількості конкуруючих компаній у галузі ІТ-бізнесу на українському 

ринку, які надають послуги з розробки програмного забезпечення, постійний прогрес 

інформаційних технологій, активний розвиток програмних продуктів, зростання рівня 

невизначеності та ризику – все це є передумовами для удосконалення методів управління 

проектами, пошуку нових способів організації управління. Це призвело до необхідності 

переходу на гнучкі та адаптивні методології, використання яких дає змогу швидко 

реагувати на зміни та ризики, що виникають під час розробки ІТ-проектів та 
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безпосередньо адаптувати сам проект під потреби ринку або середовища, в якому 

відбувається його розробка. 

Різноманітні методології гнучкого управління з широким спектром інструментів, 

які допомагають досягнути поставлених цілей проекту стають все більш доступними та 

популярними. Поміж усіх методів управління проектами одним із найпоширеніших на 

сьогоднішній день є Agile-методологія. За допомогою її принципів та методик 

розробляються масштабні програми та додатки, організується ефективна робота різних 

колективів, забезпечується швидке досягнення поставленого результату зі зручністю 

планування його підсумкових характеристик. Agile-підхід чудово зарекомендував себе 

практично у всіх сферах, починаючи від програмування та WEB-розробки та закінчуючи 

банківською та виробничою сферами.  

Стрімке зростання популярності Agile методологій в процесі управління ІТ-

проектами відбулося після розробки та прийняття в лютому 2001 року Agile Manifesto 

(«Маніфесту гнучкої методології розробки програмного забезпечення») [2], який став 

альтернативою існуючим практикам розробки програмного забезпечення та визначив 

основні цінності та принципи, якими повинні керуватися команди розробників для 

успішної реалізації ІТ-проектів. 

Найбільш ефективною ця управлінська технологія є при організації діяльності 

малих та середніх команд. Головною особливістю Agile-підходу є можливість залучити 

до роботи над проектом усіх зацікавлених осіб – при цьому кожен із них є самостійним 

фахівцем із індивідуальною сферою діяльності та інтересів. Це дозволяє не обмежувати 

діяльність виконавців виключно розпорядженнями керівництва тавиконувати свою 

роботу з більшою свободою дій [3]. 

Важливою особливістю Agile є можливість нелінійної реалізації комплексного 

завдання. Впровадження гнучких методологій управління проектами, надає можливість 

виконувати одночасно декілька етапів, а не переходити до наступного лише після 

завершення попереднього. Це значно підвищує і продуктивність команди, і швидкість її 

роботи. Можна виділити наступні принципи Agile-підходу: 

 фокусування всієї діяльності на цілях та потребах клієнта; 

 спрощення організаційної структури управлінських процесів – під час 

використання Agile можна відмовитися від складної багаторівневої структури колективу; 

 побудова роботи відбувається у вигляді коротких циклів, після кожного з 

яких підсумовуються проміжні результати; 

 збільшення повноважень працівників; 

 активне використання зворотнього зв’язку – Agile передбачає активне 

спілкування всіх членів команди, замовника та інших зацікавлених осіб. 

Сімейство гнучких методологій Agile включає в себе такі ітеративно-

інкрементальні підходи до управління проектами, як Scrum, Lean, Kanban та інші методи 

[3]. Для стандартизації знань з використання гнучких методологій, Project Management 

Institute (PMI) [4] та Agile Alliance розробили стандарт Disciplined Agile та сертифікаційну 

програму PMI Agile Certified Practitioner (PMI-ACP), які швидко набувають популярності 

[5]. 

Scrum – це методологія управління проектами, яка використовується для розробки 

програмного забезпечення та інших продуктів. Вона базується на принципах колективної 

роботи, зворотнього зв’язку та гнучкості, які допомагають команді досягати вищої 

ефективності та якості роботи. Основними компонентами Scrum є: продуктовий беклог, 

спринти, канбан-дошка та ретроспектива. Продуктовий беклог – список завдань та вимог, 

які необхідно виконати для досягнення цілей проекту. Спринт – короткий період часу 

(зазвичай від 1 до 4 тижнів) протягом якого команда розробляє та тестує 

функціональність продукту. Канбан-дошка використовується для візуалізації поточного 

стану завдань та прогресу команди. Ретроспектива – регулярне зібрання команди, на 
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якому обговорюються досягнуті результати та ідентифікуються можливості для 

покращення процесу [6]. 

Scrum має безліч переваг, таких як підвищення прозорості процесу, прискорення 

доставки продукту та покращення якості роботи. Ця методологія підходить для команд, 

які працюють над проектами з невизначеними або змінюючимися вимогами, а також для 

команд, які хочуть покращити свою ефективність та комунікацію. 

Система управління Lean спрямована на мінімізацію витрат та максимізацію 

цінності (value) продукту для клієнта. Ця система заснована на принципах, які 

дозволяють ефективно організовувати виробництво та забезпечувати високу якість 

продукту за мінімальних витрат. Основними компонентами Lean є: створення цінності 

для клієнта, забезпечення потоку робіт, видалення зайвих операцій та пошук постійного 

покращення. Щоб забезпечити високу якість продукту та задовольнення клієнтів, Lean 

допомагає команді визначити, які кроки не потрібні для створення цінності, та вилучити 

їх, що дозволяє знизити витрати та час виробництва. 

Загалом, Lean є потужною системою управління, яка дозволяє забезпечити високу 

якість продукту та задовольнення клієнтів, знизити витрати та час виробництва, а також 

створити постійну систему покращення. Це допомагає команді бути більш ефективною та 

конкурентоспроможною на ринку [7]. 

Головною ідеєю Kanban є візуальне представлення завдань та їх потоку на дошці 

(Kanban Board), де кожне завдання є карткою, яка рухається по колонках (стадіям 

виконання) від початкового етапу до завершення. Канбан дозволяє команді ефективно 

планувати та пріоритезувати завдання, контролювати виконання та швидко реагувати на 

зміни у вимогах проекту. Основними принципами Kanban є обмеження роботи в процесі, 

забезпечення потоку робіт та зосередження на візуальному контролі. Завдання 

виконуються по одному, згідно з пріоритетами, що забезпечує контроль над завданнями 

та потоком робіт. Візуальне представлення завдань на Kanban Board дозволяє команді 

бачити всі завдання в роботі, їх поточний статус та час виконання. Це забезпечує 

зосередженість на важливих завданнях та мінімізує можливість забуття або затримки в їх 

виконанні. 

Взагалі, Kanban є простою та ефективною методологією управління проектами, яка 

дозволяє команді контролювати потік робіт, пріоритезувати завдання та забезпечувати 

постійний контроль над виконанням проекту. 

Отже, за допомогою вищенаведених підходів можливо успішно застосовувати 

принципи Agile-методології управління проектними командами, основною метою якої є 

підвищення результативності ІТ компаній та оптимізація їх часових і ресурсних витрат. 
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 Лісове господарство належить до господарських комплексів, що мають 

стратегічне значення для національної економіки в сучасних умовах, оскільки охоплює 

всі процеси, що пов’язані з відтворенням та використанням лісу. В структурі ВВП 

України лісове господарство займає незначну частку (0,5-0,6%), але динаміка обсягів 

продукції (робіт, послуг) лісового господарства та продукції лісозаготівель протягом 

2000-2023 рр. залишається позитивною [1], що актуалізує управління його розвитком. 

 Підприємства лісового господарства – це специфічні організаційні структури, 

котрі займаються посадкою та вирощуванням лісу, доглядом за лісом, а також заготівлею 

та реалізацією лісової продукції. Особливістю готової продукції у лісовому господарстві 

є те, що джерелом її утворення є лісові ресурси. Продукцією є деревина, отримана в 

результаті рубок ведення лісового господарства та розкряжування дерев на сортименти 

[2].  

Аналіз практики функціонування та наукових праць по даній проблемі дозволяє 

виділити наступні основні проблеми, що стосуються розвитку вітчизняних підприємств 

лісового господарства: недосконалу нормативно-правову базу щодо ведення лісового 

господарства та лісових відносин; недосконалість управління лісами, що належать до 

різних форм власності; відсутність правових та економічних механізмів стимулювання 

запровадження природоощадних технологій, охорони, захисту, відновлення лісів; 

зростання антропогенного навантаження на лісові екосистеми; недосконалість 

фінансового та економічного механізму розвитку лісових господарств; недосконалість 

податкової бази, яка не враховує довгострокового періоду лісовирощення; ріст 

самовільних рубок лісів тощо. 

З огляду на це до перспективних напрямків розвитку лісових господарств в 

сучасних умовах слід віднести:  

1) освоєння нових, у тому числі і міжнародних ринків збуту традиційної та 

інноваційної  лісової продукції шляхом використання ефективних маркетингових 

інструментів її просування на ринок;  

2) впровадження інноваційних технологій у діяльність лісових господарств; 

3) постійний контроль за охороною, захистом, використанням та відтворенням лісів;  

4) використання лісів з туристично-рекреаційною метою та розвиток побічного 

користування;  

5) розбудову і ремонт лісовозних доріг на території Держлісфонду.  

https://www.lean.org/explore-lean
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